



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera. { Trimestre	6
{ Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20. Franqueo concertado	
O SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 5.113

HUESCA, Miércoles, 31 de Octubre 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

Los enemigos de España TURISMO DEL ALTO ARAGON Dolor y repugnancia

Ha circulado estos días por la Prensa, después de la algarada belchevique, una noticia referente a la próxima retirada de la actividad política de dos significados «intelectuales» pertenecientes al Partido Socialista, que han desempeñado cargos importantes durante el período socialista. Nos pintaban al uno, como disgustado por el comportamiento de sus correligionarios de Asturias, y al otro, meditando por el mismo motivo una seria decisión.

Sin duda el autor de la noticia, es un cándido que atribuye a tan ilustres personajes capacidad de arrepentimiento ante el incendio que ellos han provocado soplando constantemente sobre el rescoldo de la lucha social, o es que ha querido distraer la atención del público, apartándola del sangriento escenario de la región asturiana.

Por desgracia, los «intelectuales» izquierdistas, a quienes en fin de cuentas hay que cargar el verdadero origen y paternidad de los desmanes del populacho, no son de alma tan frágil que vaya a quebrarse en un amago de dolor por matanza más o menos, o a la vista de ruinas de mayor o menor importancia. Será aventurada la afirmación de que les duele mucho más el fracaso que la ruina material y moral que han acumulado sobre España? ¿Será fuera de propósito compararles al frío inventor de gases mortíferos, que está más atento a los mortales efectos de su invento, que a los gemidos de sus víctimas?

Así estos hombres, fríos y calculadores, van a un fin preconcebido, sin que les arredren las consecuencias de su actitud. Todos estaban en el secreto a voces de que amagaba una revolución armada por parte de los socialistas. Aun apartando toda responsabilidad en la dirección del movimiento, en el mero hecho de pertenecer a un partido que se armaba contra el Estado y la sociedad, eran cómplices del intento revolucionario. Ninguno de ellos ha hecho pública su protesta por la orientación subversiva del Partido Socialista; ninguno se ha separado de la organización terrorista que caracteriza hoy a las huestes marxistas. Aun después de la sangrienta hazaña que ha llenado de sangre y luto la desgraciada región asturiana, no ha habido en la minoría socialista ni un solo personaje que haya procurado sacudirse las salpicaduras de sangre y luto, haciendo pública su incompatibilidad con los salvajes que han operado en Asturias y alejándose de un partido que patrocina tamaños crímenes. ¡Ni un solo! Esto da la medida exacta de la sensibilidad exquisita y de la talla moral de los dirigentes del partido. Si salvajismo hay en los dirigidos, bien se corresponde con la cerrazón espiritual y con el salvajismo intelectual de los dirigentes.

Por eso no hay que esperar que su espíritu, atóxico por odios africanos, por sectarismo cerril, por incomprensible sugestión de maldad, reacción ante la tragedia asturiana. Obedientes a un poder extranjero y antinacional, los intelectuales del socialismo se dedicarán a reparar las quebras producidas por el fracaso de la última intentona, con la perversa idea de que un día pueda extenderse por toda la península la mancha sangrienta de Asturias. Son los enemigos naturales de España.

MIRAFLORES

Notas de carnet

Un lenitivo

Dice «La Libertad», de Madrid, que los demócratas españoles son descendientes directos de la gran democracia helénica, y que se hallan dominados por el mismo aliento que inspirara a Pausanias.

Menos mal. Esto servirá de consuelo a las víctimas de la barbarie marxista. Las viudas y huérfanos causados por la revolución y las familias que se han quedado sin hogar y en la miseria por obra del salvajismo desatado sobre nuestra patria, experimentarán un gran alivio al saber, gracias a «La Libertad», que sus verdugos alienan a los Pausanias y son herederos de los demócratas griegos.

Otro que vuela

Indalecio Prieto ha pasado la frontera.

Ya que no ha podido acreditar sus condiciones de caudillo revolucionario al frente de las turbas desatadas, pues nadie le ha visto jugar la piel fusil en mano, por lo menos ha confirmado sus excelentes aptitudes para huir.

Como que es especialista en fugas.

Lo cual no indica mucha gallardía, pero en cambio es de una utilidad personal insuperable.

Y como la revolución es un «negocio» como otro cualquiera...

Ya hay bastante y de sobra

Salazar Alonso afirma en un artículo publicado el domingo por «El Debate», de Madrid, que todavía no se conoce todo lo que se acordó en el tan funesto como célebre «pacto de San Sebastián».

Pues si lo oculto es por el estilo de lo sabido, maldita la falta que hace que se diga en qué consiste, y menos que se lleve a la práctica.

Ya hay bastante, para desdicha de España, con lo que se le ha impuesto en virtud del malhadado convenio, firmado a sus espaldas y a su costa.

No vengan ahora con adiciones ni postdatas.

Remedio de doble efecto

Los fabricantes de cemento han ofrecido una cantidad en metálico y quinientas toneladas de cemento para la reconstrucción de la Catedral, Universidad e Instituto devastados por los revolucionarios. Ya no falta tanto. Ahora, a obfiscar a los destructores a que reedi-

fiquen todo lo que han destruido. Sería el obligarles a trabajar, el peor castigo que podría imponerse a bastantes revolucionarios. Y el más eficaz para que no reincidieran en su delincuencia.

Para adquirir la «Tarjeta de Acción Católica», los fieles abonarán una limosna que varía en diez clases distintas, desde una a mil pesetas. Conviene que se tome de la clase que corresponda a la posición social que se ocupe. (Carta de los católicos españoles).

Puede adquirirse en Palacio Episcopal, segundo.

Prieto se establecerá en la Riviera

PARIS. — Indalecio Prieto, querido por las autoridades francesas para abandonar la región fronteriza, se propone marchar a la Riviera dentro de uno o dos días, tan pronto como llegue el equipaje, que le ha sido enviado por tren a Francia.

Prieto se negó a comentar los acontecimientos de España, sobre los que guarda absoluta reserva. Unicamente manifestó que «había huido de España en una pequeña embarcación y que la travesía fue peligrosa por el estado del mar».

Colisión sangrienta

LA HABANA. — Como consecuencia de una colisión registrada entre elementos de diversa ideología política, en Pinar del Río, y a consecuencia de la cual han resultado ocho heridos, se han practicado numerosas detenciones.

Además el Gobierno ha suspendido por un mes, y más si es necesario, las garantías constitucionales en las provincias de La Habana y Santiago de Cuba.

Una pareja de la Guardia civil tiroteada

MURCIA. — En el pueblo de Albanilla un grupo tiroteó a una pareja de la Guardia civil. Los guardias repelieron la agresión y los que formaban el grupo se dieron a la fuga protegidos por la oscuridad. No hubo ningún herido.

Una publicación del valle de Tena

La Sociedad Turismo del Alto Aragón prepara con toda actividad un folleto de propaganda del valle de Tena. El material fotográfico de que se dispone es abundante y selecto; el texto corre parejas con la fotografía; la orientación es un acierto. Faltó sólo reunir algunas aportaciones en metálico que se han ofrecido para dar a la publicidad seguramente el folleto de más envergadura de cuantos han sido inspirados por la Entidad, desde su fundación tan llena de entusiasmo como escasos los medios económicos que ha tenido a su alcance.

Una constante y meritoria labor realizada por espacio de más de veinte años empieza a dar sus frutos. Hasta el año actual, todos los dispendios, toda la propaganda había de realizarse con las cuotas de los asociados. Pero el Ayuntamiento de Huesca consigna en el presupuesto del ejercicio corriente con fines al turismo la cantidad de mil quinientas pesetas, la Cámara de la Propiedad destina una suma igual para el mismo objeto, y el Patronato Nacional del Turismo concede una subvención de tres mil pesetas, que han de ser invertidas, precisamente, en propaganda de la provincia.

Es, por tanto, un paso firme el que se da en aspecto tan interesante para el Alto Aragón, inigualado en sus bellezas por ninguna otra provincia de España.

Por si fuera poco halagador cuanto llevamos dicho, consignemos que algunos pueblos del valle de Tena han ofrecido cooperar a la edición del folleto.

Será de desear que la aportación de los pueblos interesados fuera valerosa. Es necesario huir de lo vulgar y raquítico. Las excelencias de la provincia de Huesca hay que propagarlas con publicaciones excelentes, y en nada cede el valle de Tena a la magnífica belleza del Pirineo Aragonés.

Acuerdo y apoyo incondicional deseamos a la Sociedad Turismo del Alto Aragón en su empeño de dar a conocer, por medio brillante, una de las joyas naturales de la provincia.

Un automóvil arrollado por el tren

CALAIS. — Un automóvil ocupado por cinco personas, ha sido arrollado en un paso a nivel por un tren, de cerca de esta capital.

El encontronazo ha sido tan fuerte que el motor de gasolina del automóvil ha hecho explosión, pereciendo carbonizados los ocupantes del automóvil.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras, las siguientes cosas de interés:

Anuncio de la Alcaldía de Ansó de la vacante de secretario de dicho Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 4.700 pesetas, pagaderas por trimestres vencidos.

Se señala el plazo de treinta días para la presentación de instancias con el fin de proveer la vacante interinamente hasta su provisión en propiedad.

Anuncio de la Alcaldía de Castilla para la provisión de la plaza de secretario del Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas.

Anuncio de subasta de la Entidad local menor de Belsué para el aprovechamiento de pastos y leñas en la partida «La Gabardilla». Dicha subasta se celebrará el día 15 de Noviembre.

Idem de la Alcaldía de El Torralbo para aprovechamiento de pastos en el monte «Montijar», subasta que se celebrará el día 12 de Noviembre.

«Las Tarjetas de Acción Católica» son, por decirlo así, un empadronamiento ídico de Acción Católica, y a la vez, una forma de contribución económica a sus empresas. (Concilio General de A. C.)

Un tifón destruye las cosechas en Annam

SAIGON. — En el territorio de Annam se ha registrado un violentísimo tifón, seguido de inundaciones, que ha causado daños enormes en algunas poblaciones.

Más de un cincuenta por ciento de las cosechas han quedado destruidas, y el tráfico ferroviario y el de carreteras estará interrumpido durante más de un mes.

Este número ha sido visado por la previa censura

Treinta y tres alumnas, intoxicadas

DAR-ES-SALAM. — Treinta y tres muchachas de una escuela de Tanganika han sido encontradas muertas, después de haber tomado aceite de ricino.

Las autoridades han abierto una encuesta para averiguar la causa de la muerte de dichas muchachas.

Un Bando del comandante militar de Huesca

Ordena la entrega de armas a quienes las posean sin licencia.

Ayer fué publicado y fijado en las calles de la capital el siguiente Bando:

«Don Mariano Gamir Ullbarri, general jefe de la Décima Brigada de Infantería, comandante militar de Huesca,»

ORDENO Y MANDO que por todos aquellos que tengan en su poder armas de cualquier clase, que no esté legalizada su posesión por el correspondiente licencia de uso de armas y gafa consiguiente, explosivos o artefactos de guerra que puedan producir alarma o lesiones, se proceda inmediatamente a su entrega, en la inteligencia que pasado el plazo de las veinticuatro horas del día 31 del corriente mes ordenaré registros oportunos, y la aprehensión de cualquier arma, explosivos o artefactos sin aquellos requisitos legales, llevará consigo la aplicación con todo rigor y en el máximo grado de las penalidades marcadas en el Bando declaratorio del estado de guerra. La entrega deberá hacerse en la capital a cualquier hora, en el Cuartel de la Estación que ocupa el Regimiento de Infantería número 20, bien entendido que a nadie se hará pregunta alguna, ni se exigirá ni dará documentos de ninguna clase, y en los pueblos dicha entrega se efectuará en igual forma en el cuartel de la Guardia civil más inmediato.

Huesca, 30 de Octubre de 1934.

Deficit en un Ayuntamiento

JAEN. — El estado de cuentas que ha hecho público la nueva Comisión gestora de este Ayuntamiento, acusa un déficit dejado por la anterior Comisión socialista de más de un millón de pesetas, sin contar los cuatro millones que, aproximadamente, debe al Banco de Crédito Local.

Cierta Prensa, que no necesitamos nombrar, está realizando una campaña infame, defendiendo a los asesinos y tratando de justificar los incalificables excesos de los revolucionarios.

Pero por encima de este propósito vil de confusionismo se alza la voz de Asturias, la mártir, que arruinada, demanda auxilio y exige justicia.

Transcribimos a continuación dos testimonios sobremana elocuentes. El primero es un telegrama del alcalde de Avilés que protesta indignado contra la incalificable campaña de impunismo que se ha deatado. El otro es un comentario del periódico «Región», de Oviedo, que ha vivido los días trágicos y tiene motivos para saber lo que ha ocurrido en su propia casa.

Dice así el alcalde de Avilés:

«Con esta fecha remito al director «El Sol» el siguiente telegrama: «Nombre pueblo Avilés, que sufrió actuación turbas revolucionarias durante seis días, y cuya economía ha sido verdaderamente arruinada, y haciéndome eco sentimiento general Asturias, en la que se destruyeron numerosos edificios, objetos de arte, y vió asesinar a numerosas personas, expreso energía protesta contra campaña impunista contra inductores morales y autores materiales, encubriendo los verdaderos hechos con manifestas inexactitudes, atribuidas algunas declaraciones de personalidades que presenciaron y sufrieron los rigores de los revolucionarios. Saludos.—García Rafz Gómez, alcalde.»

He aquí, ahora, el comentario de nuestro querido colega «Región», de Oviedo:

«Produce verdadero dolor la lectura de la Prensa izquierdista de Madrid en lo que respecta a la fracasada intentona revolucionaria de Asturias. Dolor y asco. Se apresuraron esos periódicos a destacar a Asturias a enviados especiales para que se informasen de los hechos registrados; pero esos hechos se retuercen, se disvirtúan y quieren paliarse con eufemismos. No puede dejar de reconocer que lo ocurrido fué bastante, pero afirman que no fué mucho. De los actos de crueldad realizados por los sediciosos no dicen nada o dicen muy poco; del refinamiento morboso de los revolucionarios que se ensañaron en sus víctimas tampoco hablan esos periódicos, que si no hacen la apología de la revolución poco les falta.

¡Qué lástima que esos desaprensivos infamadores no hayan pasado, unas horas, las angustias que soportó el pueblo durante los días de asedio en que la ciudad estuvo a merced de las turbas!»

Por nuestra parte, ni un solo comentario. Solamente brindar estos recortes a «El Liberal» de Madrid, y periódicos de su cuerda, por si pueden interesarles.

X. X.

Un maleante muerto por un agente de la autoridad

VALENCIA. — En la madrugada se oyó un tiro en la carretera de Melilla que alarmó a los vecinos y a consecuencia del cual resultó muerto el maleante Jesús Gil Vidal («a» «Nano Fari») que tenía el más nutrido historial de robos que figura en el archivo de la Comisaría de Valencia.

Jesús Gil Vidal amenazó de muerte a un vigilante que vive en aquella barriada. Este le estaba acechando, esperando de un momento a otro la agresión. «Nano Fari» apareció en la barriada la madrugada última y el vigilante le dió el alto inmediatamente. A esta voz confesó el maleante disparando tres tiros contra el agente y éste tuvo que repeler la agresión también contra él dándole muerte en el acto.

La causa ha pasado al juzgado militar, quien ha dispuesto inmediatamente la libertad del vigilante.

ALGARADAS COMUNISTAS

DUBLIN. — Con motivo de la recepción oficial del nuevo ministro alemán acreditado cerca del Estado Libre de Irlanda, se han producido algunos incidentes.

Un pequeño grupo de comunistas profirió gritos de «abajo Hitler», tratando de repartir hojas antihitlerianas en las que se pedía la libertad de Thaelmann, mientras la inmensa mayoría de público que se había congregado para presenciar el paso de la comitiva, aclamaba al nuevo representante del Reich, von Kuhlman.

La policía intervino y sin grandes esfuerzos logró restablecer el orden.

ROBO SACRILEGO

LA CORUÑA. — Ha sido detenido en el cementerio, Jesús Tarrég, que se había apoderado de la dentadura de oro de un cadáver que tenía que ser trasladado a Valladolid.



C. y D., contra C. D. Binéfar

No sabemos cómo el Binéfar pudo vencer al Monzón; claro que desconocemos la valía de este último, pero mal fíenen que precificar este deporte, pues no es enemigo el Binéfar para que pueda inquietar a ningún bhce.

Le venció el C. y D. por un amplio margen de tantos, pero si el Binéfar cuenta con los jugadores que trajo el domingo y que en nuestra ciudad aun tuvo que completar sus líneas con equipiers del C. y D., le recomendamos no salga a ninguna parte, pues de veras lamentamos que tuviera que volver a su residencia con una derrota tan seria.

Sólo tiene dos elementos que pueden figurar en cualquier primer equipo, el medio centro y el defensa derecho, pero sólo con esto no basta para practicar este deporte, hace falta un conjunto que aunque floje sepa unificar sus líneas y de esta forma se hace una detensa un poco más acertada y no se exponen a sufrir descabros como el del domingo en Villa-Isabel.

Del C. y D. supo destacarse Garcés, que de manera propia e indiscutible, sabía aprovechar los momentos en que se hacía dueño del esférico para llevarlo a las mallas; no importa el número de veces que esto hiciera, sino que con ello demostró que aun encierra dentro de sí su gran clase de futbolista.

Eulogio, el veterano Ramplán, todos, por decirlo así, cumplieron en extremo sus papeles de «defenders» del C. y D., aunque el domingo no encontraron enemigo.

Y por último, un ruego a la Junta: cuando digan a una hora, que procuren que dé comienzo el partido a la indicada, no después de media hora, que con ello no se consigue otra cosa que desanimar a los aficionados, pues en sucesivos partidos siempre tendrán tiempo para llegar y de hacerlo cuando ya haya dado comienzo, no volverán.

ALTOARAGONÉS DE ESTUDIOS
Diputación de Huesca
ZARAVI

Ayer, mañana y tarde, se reunieron los ministros y hoy, por la mañana, volverán a hacerlo

Madrid, 30 (23'30)

El Consejo de ministros celebrado ayer por la mañana

Como el ministro de la Guerra no pudo terminar su informe sobre los sucesos de Asturias, la reunión tuvo una segunda parte por la tarde

A las diez y media de esta mañana se reunieron los ministros para celebrar Consejo en la Presidencia.

Se prolongó la reunión hasta las dos de la tarde.

A esa hora salió el señor Lerroux quien dijo a los periodistas:

—Heimos despachado asuntos de carácter ordinario correspondientes al departamento de Estado.

Se han discutido también los sumarios que han pasado luego a consulta del Supremo.

El ministro de la Guerra nos ha informado del viaje que ha hecho a Asturias. Como no ha podido terminar su informe, el Consejo ha quedado suspendido para continuar esta tarde a las cinco y media.

Y quizá no podamos acabar en cuyo caso la reunión proseguirá mañana a las diez y media, pues después del señor Hidalgo han de informar los ministros señores Cid, Aizpín y Rocha.

El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que se había aprobado un decreto admitiendo personal temporero, por un año, de repartidores, pues el servicio ha aumentado extraordinariamente a causa del pase a Telégrafos de los telefonemas.

La referencia oficiosa

En la referencia oficiosa figuran muy pocos decretos, todos ellos de trámite.

Uno de Estado creando la corporación de la Orden de la República. Compensación de uva de Almería con huevos de Polonia.

Una petición de los periodistas al ministro de Comunicaciones

Los informadores abordaron al ministro de Comunicaciones, a quien pidieron que sea trasladado a Madrid el cadáver del periodista Sirván y que por la Asociación de la Prensa, debidamente autorizada, se proceda a investigar el caso de la muerte de ese compañero de profesión.

Ha renunciado el subsecretario de la Marina civil

Ha presentado la dimisión de su cargo el subsecretario de la Marina civil por optar en favor de su acta de diputado a Cortes.

Ayer se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías

A las once y media de la mañana de ayer, en la Sala de Plenos del Tribunal Supremo, se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías para ver el recurso presentado sobre la inconstitucionalidad de la ley concediendo a los diputados del Parlamento Catalán la inmunidad parlamentaria.

El Supremo ya votó la inconstitucionalidad de tal ley que ha sido

luego recurrida ante este Tribunal de Garantías.

El representante de Cataluña, señor Roig, argumentó sobre lo que él considera materia de recurso.

Le contestó con razones de gran peso jurídico el fiscal de la República.

La vista ha quedado pendiente para sentencia.

¿Se trata de un complicado en lo del alijo de armas?

Ha sido detenido el ex diputado de las Constituyentes, perteneciente al grupo radical socialista, señor Berenguer, quien durante el Gobierno de Azaña desempeñó el cargo de director general de Aduanas.

Se supone que esta detención se ha hecho por considerar a dicho diputado como complicado en el asunto del alijo de armas.

Nuevo magistrado de Supremo

Ha sido designado magistrado del Tribunal Supremo don Enrique Izurruga, persona de gran prestigio dentro de la Magistratura española.

El día primero, inhábil para la Bolsa oficial

Se ha declarado que el día primero de Noviembre, festividad de Todos Santos es inhábil para la realización de toda clase de operaciones oficiales de Bolsa.

Ampliación al Consejo celebrado ayer por la mañana

El señor Hidalgo ofreció que, terminado su informe, quedaba a disposición de los ministros para aclaraciones o ampliación de extremos

En el Consejo que esta mañana celebraron los ministros se trató en primer término de las sentencias dictadas condenando a muerte y que han pasado a informe del Supremo.

Luego fueron despachados algunos asuntos correspondientes al ministerio de Estado, que quedan detallados en la referencia oficiosa facilitada a la Prensa.

Seguidamente, y ocupando casi todo el tiempo del Consejo, el ministro de la Guerra informó con todo detalle a sus compañeros de lo ocurrido en Asturias y expuso los originales y la preparación del movimiento así como los remedios que, a su juicio, hay necesidad de poner en práctica.

Se extendió en el detalle de la actuación de cada una de las columnas que han intervenido.

El señor Anguera de Sojo, interrumpió diversas veces al ministro para solicitar de él algunas declaraciones y el señor Hidalgo ofreció que al terminar su informe ante el Consejo quedaba a disposición de todos los ministros para aclarar cuanto se le preguntara o ampliar los extremos que lo estimaran conveniente.

Ya se ha constituido la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Madrid

Hoy ha quedado constituida la Comisión gestora de Madrid bajo la presidencia del señor Salazar Alonso.

El gobernador civil señor Morata dio posesión a los nuevos gestores.

El hallazgo de armas y explosivos continúa En un garaje de Bilbao han sido halladas 620 bombas y en Ferrol 3.896 cartuchos de dinamita

JAEN.—En un extenso olivar han sido hallados 334 cartuchos de dinamita, 27 pistolas, varias bombas y otros explosivos.

FERROL.—Se han practicado 182 detenciones.

La Guardia civil, después de incansables gestiones, ha conseguido descubrir un depósito de explosivos. Se encontraron 181 bombas, ciento cuarenta y dos botellas con líquido inflamable, 3.896 cartuchos de dinamita, numerosas armas largas y algunas cortas.

Noticias de Vizcaya

BILBAO.—Han sido detenidos ocho directivos de entidades socialistas.

Los cacheos y registros domiciliarios que se están realizando dan excelentes resultados.

En un garaje situado en la calle de El Licenciado se encontraron seiscientos veinte bombas.

Un teniente de Seguridad hizo un registro, encontrando una pistola, 178 cartuchos y 20.200 cartuchos de pistola.

Otro registro efectuado también dió resultado, encontrando armas y municiones diversas.

Desmintiendo una información

BILBAO.—El gobernador civil desmintió la información publicada en un diario de Madrid, según la cual no había orden de detención del señor Prieto y sí únicamente de vigilancia.

Ante la próxima apertura del Parlamento Alvarez Angulo asegura ahora que él condena los procedimientos de violencia

Ante la posibilidad de una inmediata apertura de las Cortes algunos diputados de las fracciones de izquierdas y de los socialistas moderados acudieron por pasillos y sostuvieron conversaciones entre grupos afines.

Les preocupa bastante la actitud que se rumoreaba iban a adoptar las minorías de oposición.

Los socialistas, la víspera de la apertura de Cortes, se reunirán para decidir la conducta a seguir.

El diputado de esta minoría, señor Alvarez Angulo, conversó con un periodista, a quien le dijo:

Los acontecimientos recientes a mí me pillaron en París. Yo no soy revolucionario de ese corte; soy revolucionario de evolución; con los procedimientos que ahora se han seguido solamente se consigue retardar en veinte años la consecución del fin que se propone. El ejemplo de esto nos lo da Rusia.

Por ello no estoy de acuerdo con lo hecho.

Dijo que algunos diputados piden con toda urgencia la reunión de la minoría socialista para decidir si se vuelve al Parlamento.

Lo que ha dicho el presidente de las Cortes

Esta noche recibió a los periodistas el presidente de las Cortes quien les dijo que esperaba recibir del Supremo los demás suplicatorios que faltaban.

Me interesa hacer constar públicamente —añadió el señor Alba— que el diputado señor Maryal, que se halla detenido en Girona, es contrario al movimiento que se produjo en Cataluña, pues así me lo ha venido reiterando mucho tiempo antes de provocarse.

Dijo también que había recibido varios telegramas de Sevilla en los que se pide que en la primera sesión de Cortes se resuelva lo referente al auxilio económico al Ayuntamiento de esta ciudad.

Después se condolió del suceso que costó la vida al periodista señor Labal.

Sobre nombramiento de altos cargos

Parece que para la Subsecretaría del ministerio de Obras Públicas va a ser designado don Urrutia

no Gómez, que ha desempeñado el cargo de juez en Madrid.

Para la Subsecretaría de Comunicaciones será designado un funcionario del Cuerpo de Telégrafos.

Para la representación del Estado en los Canales de Lozoya será designado el ex alcalde de Madrid señor Garno.

Los que han de decidir si vuelven o no a las Cortes

Cuarenta y cinco diputados socialistas no podrán ir al Parlamento, pues o están presos o han huido

El lunes próximo se reunirán los diputados radicales y demócratas que dirige don Diego Martínez Barrio para fijar su posición respecto a la vuelta al Parlamento o al alejamiento de la tarea parlamentaria.

Se cree que la minoría optará por volver a las Cortes.

Los diputados socialistas se reunirán la víspera del día que se fijó para abrir las Cortes.

Claro está que únicamente podrán acudir a esta reunión quince miembros de la misma. Los cuarenta y cinco diputados restantes no podrán hacerlo porque en su mayoría están detenidos con motivo de los sucesos revolucionarios y los otros han huido.

Por la tarde volvió ayer a reunirse el Consejo

Todos los ministros que fueron a Barcelona y a Asturias emitieron sus informes ante los demás compañeros de Gobierno

Antes del Consejo de esta tarde, el señor Lerroux estuvo reunido con el ministro de la Guerra.

El señor Hidalgo, al salir de la entrevista, dijo que marchaba a su despacho oficial para recoger unos papeles que se había dejado olvidados y que debía traer al Consejo de ministros.

Cuando llegó el ministro de Comunicaciones los periodistas le pidieron unas notas de ampliación a la reunión ministerial de esta mañana.

—No hay ampliación de ella ya que el tiempo del Consejo estuvo casi ocupado por entero por el ministro de la Guerra al dar cuenta de su informe redactado como consecuencia del viaje que ha hecho a Asturias.

El señor Lerroux dijo que había estado despachando con el Presidente de la República y que todos los asuntos que llevó a la firma presidencial eran de trámite.

El señor Martínez de Velasco dijo que el Consejo no terminaría hoy y que seguramente mañana continuará.

A las siete menos veinte regresó del ministerio de la Guerra el señor Hidalgo, quien dijo que su retraso obedecía a que estuvo conferenciando telefónicamente con Oviedo, Gijón y Barcelona, para conocer las últimas noticias.

Traigo—añadió—la relación de los Consejos de guerra celebrados y las penas impuestas. Si el jefe del Gobierno así lo estima oportuno, les daré conocimiento de ella al salir del Consejo.

Saló de la reunión el ministro de Comunicaciones

A las nueve y media salió del Consejo el ministro de Comunicaciones. Dijo que se iba antes de terminar la reunión porque tenía necesidad de asistir a la Junta que celebraba la Asociación de la Prensa.

Luego lo hicieron los demás ministros.

El de la Guerra dijo que la lista ofrecida sobre los Consejos de guerra celebrados y las penas dictadas la facilitaría mañana, en la Presidencia, después de terminado el Consejo de ministros.

Las manifestaciones de Lerroux

Al salir el jefe del Gobierno dijo a los informadores:

—En la reunión celebrada esta noche se han tratado tres asuntos: Uno, los informes emitidos por los ministros que fueron a Asturias y a Barcelona. Decidimos continuar el Consejo mañana para terminar los asuntos pendientes.

Después nos ocupamos del dictamen del Supremo en las penas de muerte dictadas.

Como el jueves es día de gran respeto para muchos españoles, hemos decidido aplazar la apertura del Parlamento hasta el lunes de la semana próxima.

Un periodista le preguntó si ya se había hecho la designación del delegado del Estado en Cataluña.

—Mañana se hará la proposición.

Hoy, lo que se ha hecho fué la designación de subsecretario de Obras Públicas que ha sido de acuerdo con la proposición del ministro.

El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que las sentencias últimamente recibidas se referían tres a León y una a Oviedo.

Después de los sucesos revolucionarios en Asturias

OVIEDO.—Se cree que el extremista Laredo, que tomó parte muy activa en los sucesos revolucionarios, ha huido a los montes de León y que se halla unido al también extremista Peña.

Los soldados regresan de sus excursiones por los montes trayendo abundantes prisioneros.

Se ha comprobado que numerosos funcionarios del Ayuntamiento están complicados en los sucesos revolucionarios y que hasta de las arcas municipales han salido dinero para los preparativos de la subversión.

Se han constituido varias gestoras municipales a base de acción popular, radicales y liberales demócratas.

Barcelona

Han sido detenidos veinticinco guardias urbanos que hicieron fuego contra la fuerza pública en los sucesos revolucionarios

Ha sido conducido al Castillo de Montjuich el comandante de Lérida señor Luango.

Se ha practicado la detención de veinticinco guardias urbanos por haber hecho fuego contra las tropas en el movimiento revolucionario.

Este número ha sido visado por la prensa

Al mismo castillo de Montjuich han sido trasladados 250 guardias de Asalto y de Seguridad que estaban en el «Uruguay».

Intervención de la Guardia civil

En una fundición establecida en la calle de Pedro IV tuvo que intervenir la Guardia civil para pacificar una reyerta.

Como se opusieron a la fuerza ésta tuvo que hacer unos disparos al aire para amedrentar.

Registro

Cumpliendo órdenes del juez militar, la policía practicó ayer un registro en el cine «Coliseum» que la noche del 6 del actual sirvió de cuartel a los revolucionarios.

Se encontró un rifle Winchester con cinco cajas de municiones.

También se registró el Billar Club Barcelona instalado en el mismo edificio, encontrándose seis calderas utilizables para hacer rancho.

El juez ordenó la detención del gerente del edificio Casimiro Borja Fernández, del conserje Mariano Gómez García y del sereno Miguel Monsergo Aroza.

Robo

Sobre las nueve de la noche, cuatro individuos penetraron en un merendero situado en la Montaña de Montjuich, detrás del Stadium, propiedad de Manuel Lecha, apoderándose de 1.500 pesetas y algunos objetos del establecimiento, dándose a la fuga.

Provincias

Dimisión del alcalde de Valencia

VALENCIA.—El alcalde, señor Lambies, ha anunciado su dimisión. Parece que le sustituirá el primer teniente de alcalde, don Manuel Giesbert.

Esta dimisión será base de una reorganización total en las comisiones y tenencias de alcaldía.

El señor Lambies ha tomado esta decisión después de haber conferenciado con elementos del partido autonomista y concejales de este partido que forman mayoría en el Ayuntamiento.

Incendios que huyen

SEVILLA.—En Sanlúcar la Mayor, unos individuos intentaron prender fuego a la casa de Luis Medina. Prendieron fuego a las puertas que previamente habían rociado con gasolina. Acudieron fuerzas de la Benemérita, que dispararon, huyendo los incendiarios.

El desarme en la provincia de Córdoba

CORDOBA.—El comandante militar ha manifestado que continuaba la recogida de armas en toda la provincia.

Han sido recogidas 280 armas largas, 27 cortas y numerosos explosivos.

La tranquilidad es absoluta.

Extranjero

El primer embajador de Italia en China

ROMA.—En los círculos diplomáticos se tiene la certeza que el señor Vincenzo, embajador italiano en Turquía, ha sido designado para desempeñar el cargo de primer embajador italiano en China.

Detención de malfestantes comunistas

PRAGA.—Con motivo de la fiesta nacional checa se registraron manifestaciones comunistas en Koice. La policía practicó 28 detenciones. Entre los detenidos figuran diez futbolistas rusos que se hallaban en tournee en esta capital.

Se incendia en el puerto un vapor de cargo, propagándose el fuego a cuatro casas

PANAMA CITY.—Se ha incendiado un cargo que se hallaba en este puerto.

A pesar de cuantos esfuerzos se han hecho no ha sido posible evitar que se incendiaran cuatro casas de una calle cercana al puerto.

Las pérdidas se calculan en 150.000 dólares.

Teatro Odeón
 EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2
 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, jueves, tres formidables funciones

Estreno de la gran superproducción «Metro Goldwyn Mayer» interpretada por el ídolo del séptimo arte RAMON NOVARRO, secundado por la gran actriz MADGE EVANS, titulada

JUVENTUD TRIUNFANTE

Interesante comedia dramática totalmente hablada en español

Olympia

Mañana, jueves: A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media. ¡Sensacional estreno! La película de más empuje y realidad realizada por «Warner Bros», LA HE- Totalmente hablada en español

ODEON

Siempre los mejores films. Próximamente, Metro Goldwyn Mayer, presenta la obra cumbre de la cinematografía, LA REINA CRISTINA DE SUECIA. Greta Garbo, John Gilbert y Lewis Stone. Totalmente hablada en español.

LOS ANUNCIOS DE Almacenes de San Pedro, S. A.

NO SON SISTEMÁTICOS...

ESTA VERDAD PUEDE COMPROBARSE

Desde mañana, día primero de Noviembre

Que empezará la venta apoteósica, a precios formidablemente rebajados, de

Jerseys - Pullovers - Sueters - Camisetas - Culots - Fajas

Tenga usted muy en cuenta que se trata de una oferta excepcional cada año...

Le interesa visitar, del 1 al 15 de Noviembre,

Almacenes de San Pedro, S. A.

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará hoy el excentísimo Ayuntamiento de esta ciudad a las seis de la tarde.

- 1.º Acta del día 24 de Octubre.
 - 2.º Instancias solicitando el empadronamiento en esta ciudad.
 - 3.º Instancia de Calixto Gracia Alagón solicitando el cargo de obrero de una de las brigadas municipales.
 - 4.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 5.º Escrito del señor juez municipal de esta ciudad relativo al estado en que se encuentran los locales que ocupa el Juzgado.
 - 6.º Idem del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia trasladando resolución de la Dirección General de Propiedades sobre abono de contribuciones especiales correspondientes a edificio propiedad del Estado.
 - 7.º Idem del alcalde de Oviedo interesando un socorro para atender a los daños ocasionados a esa ciudad.
 - 8.º Examen y aprobación, en su caso, cuentas de la Depositaria municipal correspondientes al segundo trimestre del año 1934.
 - 9.º Conocimiento expedientes relacionados con la adjudicación del concurso para la instalación de alumbrado eléctrico en la Avenida de la Libertad y con la ejecución de obras en el predio número 10 de la plaza de Mesnaderos.
 - 10.º Cuenta de recurso contencioso-administrativo planteado por la Hidro Eléctrica, S. A. contra acuerdos del excelentísimo Ayuntamiento fechas 18 Mayo y 31 Agosto últimos declarando la oportunidad y conveniencia de municipalizar el servicio de alumbrado público.
 - 11.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 29 Octubre de 1934.—
El secretario, E. Banzo.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑANANA

JARABE SALUD

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente.

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una gajeta de **LAXANTE SALUD** todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídale en farmacias.

Quién duda que las camas que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmas sobrantes de una obra

Reparaciones máquinas de escribir

Contando con numerosa clientela y establecido definitivamente en esta capital, ofrece los servicios de reparaciones de toda máquina de escribir.

Tengo establecidos módicos Abonos de limpieza y conservación, como así mismo poseo gran stock. Unico mecánico de máquinas de escribir.

Juan de Mesa : Argensolas, 8

Restaurant Bar Flor Pastos

Servicio especial para bodas y banquetes

En el monte de Odina se arriendan para 250 ó 300 cabezas de ganado. Informes, señora viuda de Andrés Cambra, de Morilla (Sel. ga).

Leandro Lorenz : Huesca

Porches Vega Armijo : Teléf. 215

Casino Oscense RESTAURANT

Cubiertos a 4'50 pesetas

Servicio especial : Bodas y banquetes

JOSE FONCILLAS

Suscripción provincial para la fuerza pública y huérfanos del movimiento revolucionario

SEGUNDA RELACION

Suma anterior, 802'05 pesetas. Ingresado en la Casa del señor Compañé: Don R. C.; 5 pesetas; don Emilio Labad, 5; don Julián González, cinco.

Ingresado en el Banco Hispano: Don César Portacín y alumnas, 5'85 pesetas; don Luis González, 15; don Vicente Palacio, 250; Ayuntamiento de Osso de Cinca, 50.

Ingresado en el Banco Aragón: Doña Julia Redondo del Cacho, 100 ptas.; doña Isidora Monge, 1. Suma y sigue, 1.238'90 pesetas.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Kilos	Arros
Berregos	45	570
Carneros	14	135
Corderos	11	874
Ovejas	14	184
Terneros		
Yacas	4	287
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	88	2.050

Muésca, 30 de Octubre de 1934.

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Fábrica de turrone SOLER

Las mejores calidades

Los mejores precios

HUESCA

Señora...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales Porque se llama a ganar poco.

Esse Beje, 66 HUESCA

Premiado el número 2639.

Lea usted "La Tierra" DIARIO DE LA MAÑANA

RELIGIOSAS

31 DE OCTUBRE

Santos de hoy

Santos Antonio, Nemesio y Urbano.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Casimiro Burrial. Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, oficio solemne con sermón por el muy ilustre señor don José Puzo.

En la Compañía

Mañana, a las seis treinta y a las ocho, misa y cultos de los jueves Eucarísticos; por la tarde, a las seis, se rezarán las tres partes del rosario por las benditas almas del Purgatorio, seguidamente, sermón a cargo del muy ilustre señor don Antonio Pueyo, canónigo doctoral, y responsos cantados.

Lea V. LA TIERRA

Se vende por cesar en el negocio: una vaca de segundo parto y tres terneras; una partida de trigo de simiente de superior calidad. Informes: JULIAN LAMARCA, de Tierz.

Coronas

SE CONFECCIONAN CALLE GOYA, NUMERO 15.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de San Fernando, Puerta del Sol, y de las Galeras, calle de Alcalá

Imprenta de LA TIERRA, Huesca ALTOARAGONES Diputación de Huesca

Escenas de la revolución

Tenemos almacenado material abundante para demostrar que no hubo sólo criminales asesinos, sino también traidores cobardes, que obraban a sueldo del extranjero.

No podemos someter ese material al buril de nuestra pluma para delinearlo y darle forma, mientras dure el entrefilet «Este número ha sido visado por la censura»; y en verdad que no nos lo explicamos, porque no puede haber labor más meritoria en estos momentos ni más patriótica, que sacar a la vergüenza pública a los traidores, sobre todo a los del bienio, únicos incubadores de esa sangre, fango y lágrimas, sufridos en aquellos días nefastos de paroxismo marxista canibalisco.

Prohibido espigar por hoy en ese campo, otearemos por el de la democracia, primera virtud republicana, que indudablemente habrán invocado los redentores del obrero para imponerse a él y envenenar sus conciencias; que se vea cómo los hotentotes aleccionados por los cabezillas del socialismo han respetado y cumplido con esa primera virtud republicana que se llama democracia.

El director de las minas de Turón, señor Riego, cobardemente asesinado, «llevaba cerca de veinte años en la Hullera... Mejoró extraordinariamente las condiciones materiales de los obreros. Actualmente tienen éstos centenares de casas confortables... También fundó economatos, en donde el obrero encontraba economía y variedad en el abastecimiento, desde cámaras frigoríficas hasta sasertería... Fundó un Ateneo con biblioteca, con gran salón de espectáculos para los obreros. Consiguieron coches para el transporte de los obreros que vivían lejos, etc., etc.»

Estos son los datos aportados por el diputado asturiano señor Aza. ¿No eran motivos más que suficientes para que el señor Riego contara en el fallo del pueblo, al que tanto bien hacía?

Por eso cuando las turbas emborrachadas le sacaban de su casa entre insultos y golpes, fuvo valor y serenidad para pedirles que le juzgara el pueblo, a cuyo fallo se sometía.

Aquellas fieras encarnadas en piel humana que tantos himnos habrían oído entonados a la democracia, a la soberanía popular, negaron ese derecho al señor Riego, llevándolo directamente al cementerio; y negándose a entrar en él, le amarraron a los barrotes y le asan a tiros.

Ebrios de sangre, lo que quizá tenían por pendón de lucha era el rescate de la soberanía popular, la dicadura del proletariado; y ni aun así perdonan en Turón a los más amigos del pueblo; asesinan a ocho Hermanos de la Doctrina Cristiana, educadores quizá de muchos de los asesinos, y ahora de sus hijos; con tan refinada crueldad, que hay indicios de haber enterrado vivo alguno de los Hermanos.

Pero... ¡oh, pundonor y valentía de los salvajes!...

Aquellas hienas, asesinos materiales de tantas vidas inocentes, porque la causa formal e inductora son otros, al verse perdidos por la llegada de tropas leales, acuden al párroco y coadjutor de Turón, también presos, y que se salvaron milagrosamente de una muerte tan horrorosa como la de sus compañeros, y acuden los rebeldes a ellos para recomendarles el cuidado de sus familiares y pedir compasión para los que quedaban.

¡Qué lección para la Historia!
¿Dónde estaban entonces los jefes covachuelistas de la revolución Largo y compañía y cómo no les ocurrió a los rebeldes pedir auxilio y compasión a ellos?

¿Cómo explicar ese contrasentido de echarse en brazos de un párroco y de un coadjutor, los mismos que, a no ser por una circunstancia de momento, la llegada de tropas, hubieran asesinado cobardemente a aquellos a quienes ahora piden misericordia?

A pesar de tanto envenenamiento resucitó entonces el signo de la fe en la conciencia de los malvados; y esto nos hace concebir una esperanza: todavía creemos posible el rescate y resurrección de la masa obrera, por degenerada que la encontremos, si en ella sabemos despertar la fibra del sentimiento, dormido más que atrofiado.

PATRIÓFILO.

El domingo en la Compañía

El homenaje infantil a Cristo-Rey

Superó a todo cálculo la magnificencia del acto del domingo. Los que estuvimos presentes fuimos objeto de las emociones más intensas y sublimes ante tan bello y enternecedor cuadro que presentaba aquella alegre y disciplinada multitud de niños.

En el amplio templo de la Compañía, llenando las dos largas hileras de bancos y los huecos del crucero, se colocaron los niños de los diversos colegios: PP. Salesianos, Santa Ana, Santa Rosa, San Viator y otros muchos que acudieron con sus familiares de distintas escuelas. En el presbiterio hay tres niños que van a hacer la Primera Comunión, y numerosos alumnos salesianos con sotanillas de altos dignatarios de la Iglesia para ayudar al celebrante. En los reclinatorios del Apostolado se colocan don Antonio Soler y don Pascual Sauros con sus pórtigas para atender al orden. Las capillas y demás espacios laterales son ocupados materialmente por personas mayores que están de pie, ávidos de contemplar tan hermoso acto, y como dando escolta y distinción a aquellos angelitos.

Se nota un orden completo y un silencio absoluto. Principia la Misa celebrada por el ilustre Doctoral, don Antonio Pueyo. Los niños y

niños van siguiendo los cánticos con vivacidad y afinación. Sus voces atipladas hunden el espacio y llegan a nuestra alma queriéndola desprender de la materialidad de la vida. Llegado el momento de la Comunión, el celebrante dirige a los niños una sentida y fervorosa plática que no puedo transcribir literalmente. Les habla de la hermosa contemplación de sus ojos en aquella calma religiosa del templo; de la grandeza y alegría de sus almas; de lo mucho que ese Dios que está presente les ama y les estima. ¿A dónde vais? ¿A dónde os quieren conducir hoy los hombres?, les pregunta. Antes, en nuestra niñez había siempre, junto a nosotros, alguien que nos dirigía; hoy, el hogar, la escuela, la calle han cambiado... Les habla de temores que siente, que entristecen su alma porque, ya de muy niños, tendrán que enfrentarse con muchos enemigos que les rodean, que quieren robar su inocencia. Sólo un hombre encontraréis, les dice, fodo amor y dispuesto a buscar vuestro bien; Este es el Hombre-Dios, aquí presente, que dió su vida por nosotros. Este ha de ser vuestro guía y el que ha de guardar vuestro corazón siempre niño. Al tener a Jesús en vuestro pecho, decide, como los discípulos de Emaús; quédate con nosotros que viene la noche. Confío en que queréis ser buenos porque habéis venido a esta fiesta a cantar, como los niños de Jerusalem, himnos y hosanas al Hijo de David. Termina recomendándoles una pefición para que Jesucristo

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Su artículo de fondo lo titula: «La justicia que pide el pueblo y la justicia que necesita España.»

No incitamos a nadie a la persecución cruel, escribe. Y porque pensamos con justicia nos duele la desigualdad que se observa; pues mientras al «paco» y al obrero que engañado e inconsciente se le somete a los Tribunales militares que juzgan sumarisimamente, con todo rigor, como es su deber en estado de guerra, los jefes de estos mismos revolucionarios, los que públicamente les incitaron a la revuelta y en muchos casos los capitanearon en ella, son sometidos, tras un lento trámite ds competencia, a Tribunales especiales que les juzgan con toda calma y mesura...

Puede haber clemencia para muchas personas, pero para esas otras personas jurídicas que son las entidades y asociaciones revolucionarias no debe haber ni tregua ni perdón. El bien de España, que está sobre todo, así lo exige.

LA EPOCA

Al dar cuenta de las impresiones recogidas en el viaje oficial hecho a Asturias, en unión de los ministros, dice que es necesario ir con toda rapidez a normalizar los servicios públicos en Asturias.

Uno de los aspectos más importantes es el que se refiere a Instrucción Pública.

En Oviedo quedan más de mil niños sin escuela. A este propó-

sito recoge manifestaciones hechas a su redactor por personas de todas las clases sociales en relación con la manera de actuar los maestros marxistas en las escuelas asturianas.

En muchas escuelas la misión del maestro no era la de formar intelectualmente al alumno sino la de inculcarle la doctrina marxista al niño, despertando en el escolar la idea de la lucha de clases y el exterminio de la sociedad.

Ahora, con motivo de estos sucesos revolucionarios, ha quedado bien en claro la labor hecha en la escuela. Por ello es necesario adoptar las medidas pertinentes para que no se continúe haciendo.

Todo cuanto se haga en este sentido será por el bien de la sociedad y de España

ABC

Insiste sobre la necesidad de ir a la restauración financiera de Asturias.

Mientras se prepara una emisión especial destinada a ese fin, se hace preciso que a la primera sesión de Cortes vaya una ley que apenas promulgada y creado el organismo ejecutor, se convierta en el Banco de España en una cuenta corriente de la que en horas, en minutos, pueden resurgir todos los elementos necesarios, mientras la emisión se prepara y se realiza, para acometer la reconstrucción de Oviedo y la reparación de los daños sufridos por los demás pueblos víctimas de la desatinada rebeldía.

Correspondiendo a un saludo

El nuevo director de este Instituto Nacional don José Juan Nieto se nos ofrece en su cargo, para el que dignamente ha sido nombrado.

Al saludo y ofrecimientos del señor Nieto, correspondemos poniendo a su disposición las columnas de LA TIERRA para cuanto suponga eficacia en su desempeño.

SUFRAGIOS

Movidas por su piedad, varias señoras de la Parroquia de San Pedro han determinado costear una misa, con el rezo del Santo Rosario, durante todo el mes de Noviembre en sufragio de las víctimas por los últimos sucesos revolucionarios de Cataluña y Asturias. Dicha misa se celebrará en la mencionada iglesia, a las ocho y media, en el altar del Carmen; el último día será cantada.

Como ya dijimos, en las parroquias de San Lorenzo, del Salvador (Catedral) y San Pedro, se celebrarán a la misma hora de ocho y media misas por el piadoso fin indicado.

Juicio sumarísimo

PALMA DE MALLORCA.—Se ha celebrado un Consejo de guerra sumarísimo contra Antonio Fuyana Verí, vecino de Alaró que en el pueblo de Sóller días pasados se dedicaba a pintar letreros subversivos.

El fiscal solicitó la pena de cuatro años de prisión para el acusado, y fué condenado a dos años, cuatro meses y un día.

Este número ha sido visado por la previa censura

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIS

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal

HUESCA

Un comunicado

En el diario de esta localidad LA TIERRA correspondiente al sábado, veintisiete de los corrientes, y, al dar cuenta de los acuerdos adoptados en la sesión celebrada el día anterior por la Comisión gestora provincial, aparecen los siguientes párrafos:

«El gestor señor Lacadena demostró con datos las irregularidades observadas en la construcción de la mayoría de los caminos vecinales, cuyo coste definitivo excede siempre al aprobado en los proyectos, a causa de las variantes que sufren éstos por las reformas a que son sometidos. El coste de dichas reformas, según demostró el señor Lacadena, excede en muchos casos de manera insospechada, produciendo gran desnivel y notable trastorno en la cantidad consignada en Presupuestos con destino a caminos vecinales. La Corporación acordó no autorizar ninguna obra sin la previa investigación del Ponente.»

Bien sé que por parte del aludido periódico no hay ánimo de molestar ni herir la susceptibilidad de los funcionarios encargados de los servicios a que el ruego del diputado señor Lacadena se refiere. Pero como este señor, según dice la referencia oficiosa, «demostró con datos las irregularidades observadas en la construcción de la mayoría de los caminos vecinales» y el empleo que se hace de esa palabra «irregularidad» pudiera envolver algún concepto molesto o calumnioso, o si se quiere de censura para la actuación de dichos funcionarios, yo, como jefe accidental de la Sección de Vías y Obras aneja a la Diputación provincial, y, por lo tanto, como director técnico actualmente del servicio de Caminos vecinales, deseo hacer constar:

Primero. Que desempeño el cargo de director accidental de la Sección de Vías y Obras de la Diputación de Huesca desde primero de Febrero de 1934, fecha en que cesó el ingeniero que lo ejercía.

Segundo. Que al cesar dicho señor ingeniero, la Comisión gestora que regía los destinos provinciales en aquella fecha, me encomendó la dirección interina de los servicios, ahorrándose, con ello, unos miles de pesetas el presupuesto de la Diputación. Y que, como consecuencia de aquel encargo, se me ordenó procediera rápidamente a practicar una liquidación de todas las obras en ejecución — unas treinta en aquella fecha — con el fin de conocer con exactitud las cantidades que hubiese sobrantes para destinárselas a nuevas obras.

Tercero. Que ejecutado con toda actividad el trabajo encomendado, fué informado favorablemente por el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, única autoridad a la que, en el orden técnico, debo de estar sometido.

Cuarto. Que las liquidaciones practicadas por mí como jefe accidental de la Sección, corresponden a obras ejecutadas con anterioridad a mi actuación como tal jefe interino. Y, por tanto, la acusación de «irregularidad» no puede alcanzar a quien no ha hecho nada más que recoger y acumular los antecedentes obrantes en el Negociado para cumplir la obligación que se le impuso.

Y para salir al paso de toda suspicacia en cuanto se refiere al coste de las reformas de obras en ejecución, es muy conveniente poner en claro, de una vez, que en la inmensa mayoría de las obras que se realizan en el mundo — con un elevadísimo porcentaje en las que se ejecutan en terrenos montañosos como son los de la provincia de Huesca — es forzoso y necesario, para la mayor duración y para la consolidación del trabajo ejecutado, introducir reformas al



30 DE OCTUBRE

El Consejo del Directorio dió cuenta de que según las últimas noticias recibidas de nuestra zona de Marruecos, en el Protectorado existía normalidad, pues la operación de importancia que debió ser llevada a cabo en este día sufrió un aplazamiento.

Para este día se convocó una Junta general por el Ateneo de Madrid con el fin de proceder a la renovación de Junta directiva. Por disposición gubernativa fué suspendida la reunión.

La «Gaceta» de este día publicaba una Orden de Instrucción declarando vacante la Cátedra que en Salamanca desempeñaba don Miguel de Unamuno.

En la reunión celebrada por la Comisión ejecutiva del partido socialista español se dió lectura a una carta de Indalecio Prieto en la que presentaba la dimisión de su cargo de vocal por tener criterio diferente a la aceptación del cargo de consejero de Estado por el señor Largo Caballero.

Locales

Aprovechando la estancia en Huesca del señor duque de Luna fué visitado por el alcalde señor Ferrer quien le testimonió el agradecimiento del Ayuntamiento por la cesión hecha para instalar en ella unas escuelas de la casa sita en la calle del Mercado.

Continuó su labor el Pleno municipal.

proyecto primitivo, las que, si en algún caso producen algún desnivel en el presupuesto mismo, «en todos, absolutamente en todos», contribuyan a que el trabajo realizado obtenga seguridades, consistencia y duración.

Nada más. Sino agradecerle la publicación de estas líneas que tienden, en primer lugar a dejar bien delimitada y sin sospecha de «irregularidades»; y, más tarde, a informar a la opinión acerca de la necesidad y alcance de los reformados de los proyectos en general, extremo éste a que ha hecho igualmente referencia el diputado señor Lacadena en sus censuras.

Muy suyo afectísimo seguro servidor, q. b. s. m., E. ESTRADA. Ayudante y jefe accidental de la Sección de Vías y Obras de la Diputación provincial.

Rosario de la aurora

Mañana, festividad de Todos los Santos, se celebrará el Rosario de la aurora a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de doña Oreficia Chifas de Soler (q. e. p. d.).



Pronto: La más grande, superproducción de la U. F. A. de gran originalidad y fantasía: ORO. El film grandioso que la U. F. A. promete cada año a los espectadores del mundo entero, por Hans Albers y Brigitte Helm. Un gran film que sobrecoge por su grandezza y entusiasmo... Una superfantasía de la U. F. A.

Academia de corte y confección parisién sistema BREBE

Las alumnas de esta Academia cortan y confeccionan desde el primer día que asisten a ella.

Seconceditítulo profesional ORO LANUZA, 1.º

Los abonos Barrau y Compañía, marca «El Caballo», se venden en la casa

Salvador Ena

HUESCA Diputación de Huesca